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ŠKOLNÍ PREVENTIVNÍ STRATEGIE  
ČJ. ZD - 007/09 - 2023  

MINIMÁLNÍ PREVENTICNÍ PROGRAM      
          Školní rok 2023 / 2024 

Školní metodik prevence: Mgr. Daniela Tělecká (ŠMP) 

 

Ve školním roce 2023/2024 jsou žáci rozděleni do 12 tříd následujícím způsobem 

Třídní učitel Třída Zasedací místnost Počet míst   Počet žáků Chlapci Dívky 

Mgr. Hana Vybíralová SI1 503 24 28 27 1 

Mgr. Nikola Čerňanská PR1 403 32 29 27 2 

Ing. Veronika Božoňová PG1 307 32 30 12 18 

Mgr. Gabriela Olšáková SI2 411 32 32 32 0 

Mgr. Taťána Zajícová PR2 404 32 29 25 4 

Mgr. Monika Pindurová PG2 308 32 31 10 21 

Bc. Gabriel Komjathy SI3 407 32 31 29 2 

Mgr. Pavel Šebesta PR3 311 32 31 29 2 

Mgr. Andrea Paličková PG3 310 32 30 16 14 

Ing. Yveta Kotuczová SI4 406 32 30 30 0 

Mgr. Daniela Tělecká PR4 501 32 30 29 1 

Mgr. Eva Kopcová PG4 303 30 27 13 14 

   374 358 279 79 

 

A. Status školního metodika prevence - ŠMP 

ŘŠ potvrzuje Mgr. Danielu Těleckou ve funkci   školního metodika prevence (ŠMP) 
 činnost vykonává na základě vyhl. č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských 

poradenských zařízení přednostně v oblasti primární prevenci sociálně patologických jevů 
 vykonává činnosti v souvislosti s tvorbou, plněním a koordinaci činností, jež jsou spjaty s MPP 
 plánuje a organizuje preventivní akce a činnosti 
 zabezpečuje sumarizaci celoročních aktivit a účast na profesních seminářích a školeních 
 připravuje statistický výkaz ŘŠ  pro účely zpracování základní dokumentace školy 
 je členkou operativní skupiny ŘŠ k řešení složitějších výchovných problémů žáků (výchovná komise) 
 podepisuje provozní školní dokumentaci, jenž je vymezena funkční působnosti a kapitolou č. 5 OŘ 

 

příloha č. 3 vyhlášky. 72/2005 Sb. - Standardní činnosti školního metodika prevence 
Metodické a koordinační činnosti  
1) Koordinace tvorby a kontrola realizace preventivního programu školy.  
2) Koordinace na realizaci aktivit školy zaměřených na prevenci záškoláctví, závislostí, násilí, vandalismu, sexuálního 
zneužívání, zneužívání sektami, kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování  
3) Metodické vedení činnosti pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence sociálně patologických jevů  
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4) Koordinace vzdělávání pedagogických pracovníků školy v oblasti prevence sociálně patologických jevů.  
5) Koordinace přípravy a realizace aktivit zaměřených na zapojování multikulturních prvků do vzdělávacího procesu 
a na integraci žáků/cizinců; prioritou v rámci tohoto procesu je prevence rasizmu,  
6) Koordinace spolupráce školy s orgány státní správy a samosprávy  
7) Kontaktování odpovídajícího odborného pracoviště a participace na intervenci a následné  
8) Shromažďování odborných zpráv a informací o žácích v poradenské péči specializovaných poradenských zařízení 
v rámci prevence sociálně patologických jevů v souladu s předpisy o ochraně osobních údajů.  
9) Vedení písemných záznamů umožňujících doložit rozsah a obsah činnosti školního metodika prevence  
Informační činnosti  
1) Zajišťování a předávání odborných informací o problematice sociálně patologických jevů, o nabídkách programů 
a projektů, o metodách a formách specifické primární prevence pedagogickým pracovníkům školy.  
2) Prezentace výsledků preventivní práce školy, získávání nových odborných informací a zkušeností.  
3) Vedení a průběžné aktualizování databáze spolupracovníků školy pro oblast prevence  
Poradenské činnosti  
1) Vyhledávání a orientační šetření žáků s rizikem či projevy sociálně patologického chování; poskytování 
poradenských služeb těmto žákům a jejich zákonným zástupcům, případně zajišťování péče  
2) Spolupráce s třídními učiteli při zachycování varovných signálů spojených s možností rozvoje sociálně 
patologických jevů u jednotlivých žáků a tříd a participace na sledování úrovně rizikových faktorů 
3) Příprava podmínek pro integraci žáků se specifickými poruchami chování ve škole a koordinace poskytování 
poradenských a preventivních služeb těmto žákům školou a specializovanými školskými zařízeními.  
 

ŠKOLNÍ PREVENTIVNÍ STRATEGIE 

Střední škola informačních technologií, s. r. o., Pionýrů 2069, Frýdek-Místek / Školní rok 2023/2024 

Školní preventivní strategie je realizována celým pedagogickým sborem ve spolupráci s                                                           

ředitelem školy – výchovným poradcem, školní psycholožkou a předmětovými komisemi. Je zahrnuta do plánu 

práce školy. Součástí je Školní preventivní program proti šikaně. 

 

Primární prevence 
 

A) Vytvoření příznivého sociálního klimatu ve škole a v jednotlivých třídách, orientace na posílení dobrých vztahů 

v třídních kolektivech, výchova ke zdravému životnímu stylu, rozvoj a podpora sociálních kompetencí, aktivní 

zapojení třídních učitelů, kteří by měli usilovat o získání důvěry svých studentů: 

 pravidelné řešení problémů třídy, posílení role třídního učitele, vytvoření atmosféry důvěry, 

 třídní výlety — bližší seznámení mezi učitelem a studenty i mezi studenty navzájem mimo školní prostory, 

mezitřídní soutěže — posílení vazeb ve třídě, vytvoření pocitu sounáležitosti s třídou, budování vztahu ke 

škole, zlepšení estetického vzhledu třídy a dalších prostor školy, pozitivní vliv skupiny na jednotlivce, 

 volnočasové aktivity ve škole — sportovní akce, jazykové zájezdy, 
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 jednorázové výchovně vzdělávací akce — účast tříd na vhodných filmech, koncertech, výstavách, 

divadelních představeních, přednáškách a besedách, veletrzích aj., 

 výchovně vzdělávací akce zaměřené na prevenci sociálně patologických jevů. 

B) Prezentace vědomostí a dovedností studentů mimo prostory školy: 

 zapojení studentů při realizacích výstav jejich prací ve vhodných prostorách ve Frýdku-Místku a okolí 

posílení sebevědomí a pocitu pozitivní seberealizace. 

C) Zavádění etické a právní výchovy, výchovy ke zdravému životnímu stylu a jiných oblastí preventivní výchovy do 

výuky jednotlivých předmětů, ve kterých ji lze uplatnit. 

D) Používání netradičních technik pedagogické práce s mládeží: 

 interaktivní techniky, nácviky praktických psychologických a sociálně psychologických dovedností, techniky 

rozvíjení osobnosti, metody vytváření pozitivních vztahů mezi studenty apod., 

 spolupráce s neziskovými organizacemi, zabývajícími se prevencí nežádoucích forem chování. 

E) Průběžné sledování konkrétních podmínek a situace ve škole z hlediska rizik výskytu nežádoucích forem 

chování: 

 důsledný boj proti záškoláctví, pečlivá evidence absence studentů, kontrola omluvenek, konzultace absence 

s rodiči nebo zákonnými zástupci studentů, systém doplňkových zkoušek, 

 zákaz kouření ve všech prostorách školy, 

 zajištění, aby v řádu školy byl uveden zákaz nošení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek v areálu 

školy včetně sankcí, které z tohoto porušení vyplývají, dále ošetření v řádu školy potírání projevů rasismu a 

šikanování. 

F) Vytvoření informační nástěnky s kontakty na odborníky, na které je možno se obrátit v různých obtížných 

životních situacích. Součástí nástěnky je i schránka důvěry. 

G) Vytvoření příruční knihovny se studijními a propagačními materiály, odběr časopisu Psychologie a Závislost a 

my. 

H) Spolupráce s rodiči a osvětová činnost pro rodiče v oblasti zdravého životního stylu a v oblasti prevence 

problémů ve vývoji a výchově mládeže. 

I) Poskytování poradenských služeb školního metodika prevence studentům a jejich rodičům v konzultačních 

hodinách i jindy podle dohody. 

J) Účast na schůzkách metodiků prevence organizovaných pedagogicko psychologickou poradnou a na dalším 

vhodném vzdělávání školních metodiků prevence. 

 
 
Frýdek-Místek 31. 08. 2023      Mgr. Daniela Tělecká 
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Minimální preventivní program na období 2023 / 2024 

Na tvorbě a realizaci Minimálního preventivního programu (MPP) se podílejí všichni pedagogičtí pracovníci školy. 
Ředitel školy má odpovědnost za podporu, vytváření a realizaci programu. Školní metodička prevence koordinuje 
přípravu a realizaci programu. Jednotliví učitelé organizují a spoluorganizují aktivity pro studenty a se studenty, 
začleňují preventivní témata do výuky jednotlivých předmětů. Učitelé a zejména třídní učitelé umožňují studentům 
participovat na přípravě a realizaci programu. 

Studenti mají možnost využívat schránku důvěry na webových stránkách školy i schránku důvěry umístěnou na 
chodbě školy ve III. patře. Na nástěnkách jsou zveřejněny kontakty a konzultační hodiny všech pracovníků 
poradenských služeb školy. 

Časový plán aktivit – plánované aktivity 
 

Září 
 setkání rodičů žáků 1. ročníků + vedení školy / vytvoření vztahu 
 CORNY - SŠH atletika – sportovní akce pro studenty 1. až 4. ročníků 
 spolupráce studentů při zajišťování charitativní akce „Den, kdy svítí světlušky“ 
 náslechy studentů 3. ročníku u trestního senátu Okresního soudu ve Frýdku-Místku 
 Logická olympiáda 2023 – on-line kolo / pišqworky / šachy 

Říjen 
 účast na krajské konferenci prevence rizikových forem chování 
 základní prožitkový program CNN pro studenty 1. ročníku 
 Masopustův pohár - SŠH – fotbal pro studenty 1. až 4. ročníků 
 školní kolo Přírodovědného klokana 
 Gaudeamus Brno – veletrh pomaturitního vzdělávání 
 výtvarně poznávací zájezd do Paříže pro studenty 2. až 4. ročníků 
 náslechy studentů 3. ročníku u trestního senátu Okresního soudu ve Frýdku-Místku 

Listopad 
 příprava prezentace školy a jednotlivých oborů na Den otevřených dveří  
 sportovní den pro všechny studenty školy k Mezinárodnímu dni studentstva 
 testování ECDL pro všechny třídy 
 návštěva veletrhu elektrotechniky v Ostravě 
 exkurze do grafický e-shop Blackcomp - Oldřichovice 
 beseda s pracovníky Komerční banky 
 evaluační testy AJ a ČJ 
 tematický program Centra nové naděje ve Frýdku-Místku zaměřený na šikanu a násilí pro 2. ročníky 
 prezentace britského svátku Bonfire Night or Guy Fawkes Night 

Prosinec 
 sportovní akce pro studenty 1. až 4. ročníků - SŠH – nohejbal 
 náslechy studentů 3. ročníku u trestního senátu Okresního soudu ve Frýdku-Místku 
 exkurze do tiskárny Finidr – Český Těšín pro studenty počítačové grafiky 
 návštěva planetária v Ostravě 
 prezentace vánočních svátků v anglicky mluvících zemích – vánoční punč 
 tematický program Centra nové naděje ve Frýdku-Místku zaměřený na právní vědomí pro 3. ročníky 
 návštěva divadelních představení anglicky píšících autorů 
 soutěž pro žáky ZŠ ze znalostí v oboru informatiky 
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Leden 

 příprava prezentace školy a jednotlivých oborů na Den otevřených dveří 
 SŠH – florbal 
 návštěva výstavy Infotherma 2024 / Frýdlant 
 beseda pro studenty 4. ročníku – Národní srovnávací zkoušky (SCIO), přijímací řízení na VŠ 
 soutěž Napájení sluncem, VŠB Ostrava 
 školní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce 
 knihovnické lekce pro studenty 1. ročníku 

Únor 
 LVVZ v Horní Bečvě pro všechny 1. ročník / adaptačně lyžařský kurz 
 sportovní akce pro všechny ročníky – basketbal - SŠH   
 pro první a druhé ročníky návštěva  INFOTHERMY v Ostravě  
 školní kolo konverzační soutěže v německém jazyce 
 Dům umění Ostrava – výstava podle nabídky 
 přednáška na ÚP k problematice uplatnění absolventů na trhu práce 
 návštěva informačního a poradenského střediska při ÚP ve Frýdku-Místku – kariérové poradenství 
 exkurze 2. a 3. ročníku počítačové grafiky do firmy Mikes 

Březen 
 LVVZ  - Bílá pro všechny 2. – 3. ročník / zdokonalovací relax kurz 
 návštěva Městské knihovny ve Frýdku-Místku 
 sportovní akce pro všechny ročníky – silový čtyřboj 
 sportovní akce pro všechny ročníky - futsal 
 exkurze do firmy Hyundai v Nošovicích 
 KLOKAN – mezinárodní matematická soutěž 
 soutěž NAG pro 2. a 3. ročníky 

Duben 
 divadelní představení podle aktuální nabídky 
 SŠH – volejbal – smíšená družstva 
 výstava prací studentů PG – kalendáře + digifoto 
 odborná exkurze do pivovaru v Nošovicích – automatizovaný provoz 
 exkurze do firmy HUISMAN – IT v nadnárodní společnosti 

Květen 
 spolupráce při organizování charitativní sbírky 
 sbírka pro handicapované sportovce – školní aktivita 
 exkurze – Technické služby – třídění a zpracování odpadů 
 exkurze – trezory Komerční banky 
 sportovní akce pro všechny ročníky – plážový volejbal 
 příprava a obsah odborných praxí 
 „UK today“ - program asistenta výuky anglického jazyka pro všechny studenty / partnerská škola 
 exkurze do firmy TIETO a OKIN 
 soutěž v tvorbě webových stránek 

Červen 
 odborné praxe 
 sportovně turistický kurz na Vítkově pro 2. až 4. ročník 
 plenér / tematická kresba v přírodě / pobytový kurz 1. ročník / PG1 
 školní výlety jednotlivých tříd 
 odborná exkurze do podniku HUISMAN 
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V průběhu školního roku 

 v rámci vytvoření pocitu sounáležitosti se školou a třídou a budování vztahu ke škole  poskytnout studentům 
všech ročníků možnost získání trička s logem školy / HUISMAN  

 IT Essential – CCNA – průběžné testování / ECDL testování 
 volnočasové aktivity v počítačových učebnách s možností    využívat přístup na internet  
 filmová a divadelní představení podle nabídky  
 návštěvy Galerie Landův dům, Muzeum Beskyd, Dům umění Ostrava – výstavy výtvarníků 
 třídní schůzky v listopadu 2023 a dubnu 2024 
 podle potřeby konzultace rodičů s jednotlivými vyučujícími 
 setkání rodičů studentů 1. ročníku 2023/24 s třídními učiteli a vedením školy / úvodní spolupráce u nováčků 

+ spolupráce výchovného poradce a školní metodičky  s třídními učiteli 
 
Konzultační hodiny 
 

Výchovný poradce Mgr. Radan Nachmilner č. 318 reditel@ssinfotech.cz 777 900 010 kdykoli 

Školní metodik 
prevence Mgr. Daniela Tělecká č. 500 telecka@ssinfotech.cz 595 174 800 st/9,45 - 11,20 

Garant pro žáky  / SVP 
(spec.vz.potř.) Mgr. Monika Pindurová č. 309 pindurova@ssinfotech.cz 595170 143 út/9,45 - 11,20 

Psycholog školy 
/externí/ Mgr. Kateřina Frainšicová mobil frainsicova@ssinfotech.cz 739 593 217 dle domluvy 

 
Plán Minimálního preventivního programu bude průběžně doplňován a aktualizován podle potřeb                                
studentů a pedagogických pracovníků školy a v souladu s harmonogramem činností pro 23/24. 
Je pracovní dokumentem, který nemá taxativní charakter 
 
 
 
Frýdek-Místek 31. 08. 2023   zpracovala Mgr. Daniela Tělecká - školní metodička prevence 
 
 
 
Schválil:  31. 8. 2023   
 

         Mgr. Radan Nachmilner (ředitel školy) 


	ŠKOLNÍ PREVENTIVNÍ STRATEGIE
	ČJ. ZD - 007/09 - 2023
	MINIMÁLNÍ PREVENTICNÍ PROGRAM

